

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 146

Среда, 29 июня 1927 года. г. Барнаул.

№ 146

## Последнее предупреждение ЦКК вождям оппозиции.

Во вчерашнем номере нашей газеты опубликовано «Постановление президиума ЦКК ВКП от 24 июня по поводу нарушения партийной дисциплины, т. т. Зиновьевым и Троцким».

В заключительной части «постановления» говорится: «исчерпав все средства и предупреждения, партия не могла добиться от вождей оппозиции действительного подчинения воле партии».

И далее: «оппозиция подрывает единство партии, ведет лицию на раскол. Все это вынуждает президиум Центральной Контрольной Комиссии ВКП (б.) поставить, согласно решения 14-го Съезда партии, перед объединенным пленумом ЦК и ЦКК вопрос о выводе Зиновьева и Троцкого из состава членов ЦК ВКП (б.)».

К сведению молодых членов партии, беспартийных рабочих и крестьян заметим, что еще 10-й партсъезд по предложению Ленина, боровшегося за единство против анархо-синдикалистского уклона, представил объединенному пленуму ЦК и ЦКК право вывода из состава ЦК любого члена, если его линия и работа резко нарушают единство партии и дисциплину.

На 14-м партсъезде это решение было подтверждено применительно к новой обстановке, при чем новой оппозиции было сделано соответствующее предупреждение.

Однако, разбивающие теоретически, не имеющие никакой практической линии и никакой опоры в рядах партии, оппозиционные лидеры продолжали свою фракционную и дезорганизаторскую работу и после 14-го Съезда и даже после 15-й партконференции, хотя еще 16-го октября 1926 года они давали партии твердое обязательство «проводить на деле решение партии о недопустимости оппозиции».

Не только продолжали, но и расширяли поле своей деятельности, углубляя одновременно разногласия с Ленинским ЦК. Так Зиновьев не постыдился выступить на широком беспартийном съезде в день печати, на котором он, критикуя ЦК, апеллировал к беспартийной массе, ища и там «сочувствующих».

## КАЗНИ В ШАНХАЕ.

Движение против ставленников Чанкайши в Кантоне.

### Чан-Кай-Ши расправляетя.

ШАНХАЙ. Генерал Ян, привычный из Нинбо по распоряжению Чанкайши для «усмирения коммунистов» приказал запечатать клуб Сунятсена. Ежедневно происходят казни. По сообщениям английской печати казни чрезвычайно озабили насе-ление против нанкинских властей.

### Военный заговор против ставленников Чанкайши.

ШАНХАЙ, 26. (Тасс). По сообщениям из Кантона, там раскрыт новый заговор против военной диктатуры Литисина. В сообщении говорится, что групп-

наконец, история этой бесславной борьбы с партией увенчана была неслыханным по своей резкости выступлением на пленуме Коминтерна, где оппозиция заговорила уже на чистейшем троцкистском языке.

В свое время наша газета уже дала исчерпывающую оценку этому антипартийному выступлению, как «реакционному пораженчеству, прикрытом троцкистской фразой».

ЦКК в своем постановлении также говорит о желании Троцкого прикрыть левой фразой свои меньшевистские выпады «заслонять перед коммунистическими рабочими свое де-вертирство».

Как относится наша организация к последнему решению Президиума ЦКК? С полной ответственностью мы можем заявить: наша парторганизация принимает это известие с удовлетворением.

В самом деле. Еще на районных собраниях после 15-й партконференции некоторые сельские организации настаивали на исключении лидеров оппозиции не только из состава ЦК, но даже и из членов коммунистической партии.

И когда мы выступали перед организацией в последние дни в связи с событиями на пленуме ИККИ партийная масса в городе и селе настойчиво спрашивала: «Почему партия долго канителится с оппозицией?»

И если масса обвиняет в чем либо ЦК, так во всяком случае не в «зажимах» или жестокости, а в чрезмерной мягкости к дезорганизаторам.

Наконец, последняя «массовка» на вокзале по случаю проходов т. Смили, где раздавались чуть ли не контрреволюционные речи, она переполнила чашу терпения.

Мы приветствуем последнее решение ЦКК, как последнее предупреждение. Пора уже положить конец наенности и двухсмысленному положению оппозиционных вождей в составе ЦК.

Кто не с партией, тот против партии,

Не сомневаемся, что объединенный пленум ЦК и ЦКК сохранит единство партии, все равно с оппозицией, без нее, или против ее.

## Возобновление суда над Бородиной.

### Суд отклоняет все ходатайства защиты.

ПЕКИН, 26. Состоялось второе заседание суда, предварительно разбирающего дело Бородиной и трех советских дипломатов. Предварительный разбор был прерван вследствие болезни председателя суда.

В ответ на требование защиты распортил защищать доставить дополнительные доказательства невиновности обвиняемых и вызвать ряд свидетелей, суд сообщает, что требование о том, чтобы полиция доставила на суд захваченные ею визитные карточки Бородиной—не существует. Далее суд отклонил ходатайство защиты запросить по телеграфу у американской школы, где училась Бородина, отзыв, подтверждающий ее девичье имя Бородина. Это ходатайство отклоняется, несмотря на то, что прокурор доставил на суд эти карточки.

Далее суд отклонил ходатайство защиты просить о том, подсудны ли дипломаты данному суду. Защита готова доказать, что суд не компетентен судить дипломатов, дело о трех обвиняемых должно быть прекращено на формальных основаниях. Канторович говорил по-русски, но ему не разрешили продолжать и потребовали, чтобы он представил свою аргументацию на китайском языке. Тот же вопрос о компетентности суда поднимает защитник Годиньба. В результате суд постановил, что вопрос будет передан на рассмотрение министерства юстиции.

Суд предъявляет дипломату Крылью журналы «Большевик» и «Коммунистический Интернационал» и спрашивает дипломата находились ли эти журналы в дипломатической почте. Крыль ответил, что эти журналы хорошо знакомы, ибо их можно найти в любом книжном магазине в СССР, но добавил, что

## Новые научные институты в Ленинграде.

На заседании бюро президиума объединенного Научно-технического совета НТУ ВСНХ, под председ. проф. Шателена, рассматривались вопросы об организации в Ленинграде новых научных учреждений.

Проф. Шателен сделал доклад о необходимости организации в Ленинграде первого в СССР научно-исследовательского института по светотехнике.

Новый научно-исследовательский институт займется изучением освещенности мастерских и цехов фабрик и заводов, разработает нормы освещения для различных производств, установит типы освещения и т. д.

Рассмотрен также вопрос об организации в Ленинграде первой научно-исследовательской лаборатории электрической тяги.

Новая лаборатория должна

будет разработать методы наилучшего целесообразного и экономичного

управления производством.

БЕРЛИН. Советское торговое представительство в Берлине опубликовало статистические данные о заказах, размещенных в Германии.

За первую половину текущего хозяйственного года размещено 7 с половиной

тысяч заказов на сумму свыше 315 миллионов марок (марка 46 коп.). Из этой суммы около 222 миллионов марок приходится на заказы, размещенные на условиях долгосрочного кредита, предоставленного под погашение германского правительства.

Большая часть заказов падает на машины и техническое оборудование. Затем идут текстильное сырье, химические продукты и лекарства.

Товарищей, участников очевидцев событий 3—5 июля в Петрограде, просьба срочно зайти в редакцию.

Ввиду перерыва телеграфной связи Барнаула с центром, объясняемого порчей телеграфной линии, телеграмма TASS за вчерашний день не поступило.

Выполнение трехлетнего плана превращает Поволжье, Сев. Кавказ, Нижне-Волжский район и др. в житницы СССР.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работники, кр-нам и служащ. за 1 мес. — 55 к. Государственным . . . . . 1 р. — 5. Торговыми и хозяйственными . . . . . 1 р. 20 к.

ПРЕИМЕННАЯ АДРЕСА:

В городе . . . . . 10 коп.

Уезде . . . . . 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

### ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.

ПЛАТА ЗА ОГЛАВЛЕНИЯ: повалка стр. пятна — 25 к., об утре документы — 1 р. обыкновенные о праца, труда и разные мелкие объявления о продаже — 50 к.

АДРЕС Редакции в котормы: г. Барнаул. ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 142. котормы № 72.

Цена отдельного № 5 к.



Чемберлены нам будут не страшны,  
Когда в сберкассу вложим мы свои рубли.

## Девять миллионов сбереженных рублей

Сберегательное дело в Сибири развивается успешно.

НОВОСИБИРСК. В беседе с корреспондентом Сибвеста, заместителем управляющего Сибирской Областной Сберегательной кассой тов. Кисис сообщил:

На 1-е июня этого года вклады в сибирских сберегательных кассах достигли крупной суммы в 9,5 миллионов рублей. Сибирь к этому времени имела уже 83000 вкладчиков.

Если сравнить движение вкладов в Сибири и по всему СССР, можно констатировать, что сберегательное дело у нас развивается успешнее. С октября прошлого года сумма вкладов у нас в Сибири, увеличилась больше, чем в два раза, а по Союзу они выросли с 90 миллионов до 150 миллионов.

Однако, если взять соотношение дореволюционного времени, то теперешняя сумма вкладов представится незначительной и составит по СССР лишь одну десятую, а по Сибири лишь одну пятую часть дореволюционных вкладов. Особенно незначителен удельный вес вкладчиков к общему числу вкладчиков, в

## Неизвестный край у Ледовитого океана

Экспедицией Академии Наук открыт неизвестный до сих пор и еще непосещенный исследователями новый край вблизи побережья Ледовитого океана.

Сведения об этом Академия Наук получила от ботаника Б. Н. Городкова.

В 20 числах марта экспедиция Б. Н. Городкова достигла района Хельмер-Седе, при впадении р. Таз в Тазовскую губу на Ледовитом океане и поднялась вверх по Турухану, движаясь к пересечению р. Беговой.

Тундра, где еще не ступала человеческая нога, пройдена на огромном расстоянии. Участники экспедиции открыли неизвестные до сих пор холмы, достигающие высоты свыше 100 метров. На холмах и в долинах открыты первобытные дремучие леса из кедра, ели, лиственницы и др. пород, большая частью расположенные вдоль неизвестных рек.

На реке Тазе, южнее Хельмер-Седе, экспедиция обнаружила огромные богатства пушнины, особенно в верхнем течении р. Турухана и у притоков Тазы. Здесь водятся песец,rossomаха, горностай, лисица, много зайцев и др.

Письмо Б. Н. Городкова отправлено в Академию Наук с описью и оно находилось в пути 3 месяца.

## Наблюдайте солнечное затмение.

Начало частного солнечного затмения 29 июня (в среду) будет в Барнауле в 11 ч. 16 м. утра по местному времени. Наибольшая фаза 12 ч. 24 м. и конец 1 ч. 31 м. дня. Величина затмения 0,41 солнечного диаметра.

Удобнее наблюдать затмение через занавешенное стекло.

## К Международному дню Кооперации.

В обращении Исполкома Коминтерна к кооператорам, рабочим и крестьянам всего мира говорится:

— Кооперативный Альянс празднует 2-го июля Международный День Кооперации. В этот день кооператоры всех стран проводят кампанию для укрепления кооперативного движения. Сюз между кооперацией и

рабочим движением на основе классовой солидарности ныне, перед лицом грядущей империалистической войны, более когда-либо необходим.

Ввиду перерыва телеграфной связи Барнаула с центром, объясняемого порчей телеграфной линии, телеграмма TASS за вчерашний день не поступило.

**Маленький фельетон.**

**Корчаковский манифест.**  
Корчаков еще с молоком матери всосал сердечную доброту. Корчаков без сомнения добр и с тех пор, как вышло ему счастье заполучить начальственный пост в Верх-Чумышском районе, Корчаков выявил впитанные с молоком матери инстинкты во всей широте.

Кстати сказать не знаем, впитали ли с молоком матери или благоприобрели самочинно на протяжении самостоятельной жизни Корчаков пристрастие. Замечательное пристрастие к самогону, о котором речь ниже.

Крестьяне села Борисово знают что стоит Карчаковское пристрастие. 10-го июня этого года село Борисово было пожаловано всемилостивейшим манифестом младшего милиционера Чумышского района Корчакова. Милостью райисполкомовской, младший милиционер Чумышского района, властитель Борисовский, и прочая, и прочая, и прочая заявляет во всеуслышание, что от ныне и до скончания веков объявляется амнистия самогонщикам. Да, все милостивейший Корчаков, объявляет самогону амнистию и разрешает своим верноподанным гнать самогон в тех количествах, кои для Борисовских желудков будут потребны. Младший милиционер Чумышского района разрешает гнать самогон для себя, но он же, Борисовский повелитель, категорически под страхом милицейского воздействия, запрещает продавать самогон на сторону.

Для пущей крепости этого милицейского манифеста Корчаков

пришел в сельсовет и объяснил сельсовету то же самое, что и крестьянам.

В первую голову Корчаковым остались не довольны самогонщики, по той причине, что в силу Корчаковского манифеста каждый крестьянин двор рядом с плугом должен был поставить самогонный аппарат и у самогонщиков исчезал покупатель. Продавать самогон нельзя, гнать же его для собственного потребления можно и каждый самый малый ребенок понял, сделав логический вывод из Корчаковского распоряжения, что надо учинить в каждом доме кустарное производство самогона.

И с тех пор, количество самогонных аппаратов в Борисово неизменно умножается. Многие самогонщики с выгонки самогона перешли на более выгодное занятие—выделку самых усовершенствованных, миниатюрных, домашних самогонных аппаратов.

Единовременно новоявленные самогонщики, объявили по селу, так громко, чтобы это дошло до сведения председателя сельсовета, что у них припасены отменные березовые колыа на тот случай, если бы председатель вздумал прийти и самочинно ликвидировать милостью милицейской, данные самогонные аппараты. И председатель молчит. Куда председатель против милицейского состязаться будет?

А деревня Борисово милостью Корчаковской живет и самогонные аппараты дымком курятся.

К. Репьев.

**В фонд: „Наш ответ Чемберлену“**

Ячейка ВКП (б) и ВЛКСМ при профсоюзе печатников вносят семь рублей и вызывают: Ячейки ВКП (б) и ВЛКСМ Окрфро, Нарсвязь, ЦРК, Окрздрав, Алтайсоюз, Пивдрожзавод и Бобровский затон (водников).

Коллектив подтехникума вносит 34 р. 85 к. и вызывает коллектив Совпартишки.

Бюро ячейки ВКП Пимзавода № 2 вносит 5 рублей и вызывает ячейки Металлзавода, Овчинного зав. Водосвета Исправруддома.

Коллектив рабочих и служащих Пимзавода № 2 отчисляет из зарплаты 1 проц. и вызывает коллеги Алтметаллзавода, Овчинного завода, Артели промсоюза, «Труд», «Алтайский пимок», пекарей и ветровочников.

На вызов работников 2 Сибкино отвечаем следующее: постановлением общегородского собрания работников искусств от 15-VI 27 г. (протокол № 9) избрана комиссия, для проведения по всем зреющим предприятиям (в том числе и 2 Сибкино)—постановок и киносеансов, сбор с которых полностью поступит на усиление фонда: «Наш ответ Чемберлену».

Зампредокртдела союза Рабис Е. Вольская.

**Лицо Шанхая.**

(От шанхайского корреспондента).

В Шанхае есть два Шанхая: один Шанхай—китайский, другой—иностранный. Никакой внешней «границы» между ними нет. Раньше существовала каменная городская стена, отделяющая китайскую часть от иностранной, но лет десять тому назад она была снесена и на ее месте проложены ныне улицы.

Нет в Шанхае также изолированного «иностранных квартала», как, например, в Пекине. В нормальное время иностранная часть Шанхая сливалась с китайской и только в бурные дни, как, например, за последнее время, пограничные улицы превращаются в укрепленную линию, защищающую иностранные концесии со стороны китайского города.

Иностранный город состоит из двух самостоятельных частей—французской концессии и международного сettlementa (по русски—поселения), являющейся в сущности английской концессией.

Раньше между французской и английской концессией существовала водная граница в виде широкого канала, который ныне тоже засыпан и превращен в большую улицу, названную в честь английского короля «Альберта VII». Сейчас эта улица тоже превращена в укрепленную границу, так как английские империалисты не только боятся китайцев, но и не доверяют своим союзникам—французам, считая их политику слишком «легкомысленной» в столь тревожные дни.

Было бы большой ошибкой думать, что в Шанхае иностранцы—единственный городом (нет территориальных границ, население—перемешано), но по существу Шанхай—«един в двух лицах».

Но было бы еще большей ошибкой предполагать, на основании всего этого, что Шанхай представляет собой вообще нечто целое.

Внешне Шанхай является единственным городом (нет территориальных границ, население—перемешано), но по существу Шанхай—«един в двух лицах».

**Что нужно знать крестьянину о сельхозноге.**

Грамотный, расскажи неграмотному закон о налоге. Задача каждого деревенского коммуниста и комсомольца—разъяснить крестьянам закон о налоге.

**Что такое неземледельческие заработки.**

Прежде всего надо запомнить, что неземледельческие заработки облагаются сельскохозяйственным налогом только в тех хозяйствах, которые занимаются сельским хозяйством.

Это надо понимать так, если кто-либо из жителей деревни сельским хозяйством не занимается, то есть не имеет крупного скота или надельной или арендованной земли, то у него и неземледельческие заработки сельскохозяйственным налогом не облагаются. Это не значит,

что он вовсе налог не платит, но вместо сельскохозяйственного налога с него взимаются другие налоги—подоходный и промысловый.

Неземледельческие заработки крестьянства при обложении их сельскохозяйственным налогом облагаются таком порядке: районная налоговая комиссия устанавливает чистый доход хозяйства от земли и скота

первую категорию—это заработка или на заказчика.

**Какая часть заработной платы облагается.**

Доходы крестьянского хозяйства от зарплаты по найму учитываются таким образом: из заработка члена семьи, проживающего не в своей деревне, скажем в городе, прибавляется к доходу хозяйства от земли и скота 5 процентов его заработка. Если этот рабочий или служащий живет в своем хозяйстве, работает, скажем, в сельском кооперативе или на ближайшей фабрике, то к доходу хозяйства от земли, скота прибавляется 10 процентов.

Чтобы это было понятно, поясним примером: предположим, что сын крестьянина работает в городе на фабрике, но числится

бортная плата по найму. То есть доходы крестьянского хозяйства, получаемые от работы кого-либо из семьи по найму. Эта работа может быть поденной, месячной или годовой. На фабрике, заводе, в учреждении, кооперативе—все равно работает ли он тут же в деревне, на ближайшей фабрике или же в городе;

вторая категория—это заработка отходников, то есть тех крестьян, которые уходят на временную работу на сторону, скажем на лесные разработки, на строительные работы в городе и прочие;

третья категория—это заработка кустарей и ремесленников, все равно работают ли они с наемными рабочими или только сми с своей семьей, работают ли из своих материалов

первую категорию—это заработка или на заказчика.

в хозяйстве отца едоком и на него имеется надел. В городе он зарабатывает 35 руб. в месяц (год 420 руб.). К доходу хозяйства от земли и скота прибавляется еще доход от заработка сына, 5 процентов от этих 420 руб. или 21 рубль.

Теперь второй пример: сын крестьянина работает не в городе, а на фабрике, вблизи деревни и живет постоянно дома, в хозяйстве отца. На фабрике получает 30 руб. в месяц или 360 руб. в год. К доходу хозяйства от земли и скота прибавляется 10 процентов от этих 360 руб., то есть 36 руб.

**У кого заработка платы вовсе не облагается.**

В законе перечислены многие категории работников, доходы которых вовсе освобождаются от сельскохозяйственного налога. Например, работающих в сельском хозяйстве батраками, учителями, фельдшерами, врачами, участковыми агрономами, избачами, работниками крестьянских комитетов взаимопомощи, членов сельсоветов, исполнкомов.

Словом, заработка платы тех работников деревни, которые имеют небольшой заработок, а нужда в таких работниках большая. Чтобы помочь этим культурным работникам деревни и тем самым поднять культурность и грамотность крестьянства, Советская власть освобождает их заработок по должности от сельхозналога.

Одно лицо—китайское, другое—иностранные.

Китайское лицо—это лицо угнетаемого, эксплуатируемого, порабощенного народа. Иностранные лица—это лицо эксплуататора, насилиника и убийцы.

Все китайское—бедное, грязное, низменное. Все иностранное—богатое, роскошное, возведенное.

Бедные и грязные китайские хижинки и в национальном городе и в иностранном квартале. Роскоши и великолепны иностранные дворцы на краю китайской земли.

Китаец—это «кули» (рабочий), «бой» (лакей), «кук» (повар), «ама» (няня), а затем служащий, торговец, студент.

Иностранец—это банкир, купец, миссионер, чиновник, офицер, полицеистский.

Жизнь китайца—это вечный труд, голодное существование, болезни, пинки и смерть от пыли иностранца.

Жизнь иностранца—это праздность, существование паразита, денежная и товарная спекуляция, излишества и наслаждения, а в конце смерть от паралича или обжора.

Это—две миры, две непримиримых враждебных мира, две лагеря, два класса.

Борьба между ними—это есть история Шанхая, это история китайского народа с тех пор, как Китай стал колонией международного империализма.

Но было бы еще большей ошибкой предполагать, на основании всего этого, что Шанхай представляет собой вообще нечто целое.

Внешне Шанхай является един-

ми корнями своего обогащения. Иногда она чувствует еще свое национальное происхождение и вступает в конфликт с иностранным капиталом, но ее экономические интересы так тесно переплетены с интересами иностранного империализма, что она все дальше и дальше отходит от национального лагеря и становится против народа. Другая часть китайской буржуазии, мелкие торговцы и ремесленники, стараются идти по пути капиталистического развития, но на этом пути она терпит поражение за поражением и переходит на сторону народа, с которым наиболее тесно связана своими корнями.

В Шанхае, как луч в капле воды, отражается процесс, проходящий во всем Китае.

Здесь не чувствуется лишь влияния того элемента, который играет историческую роль в остальной части страны—влияния китайского крестьянства.

Но судьба аграрной революции тесно связана с судьбой городских трудящихся масс и в происходящей борьбе двух классов крестьянство является верным союзником китайского пролетариата.

В Шанхае сейчас торжествует свою победу капитал. В глазах китайского Шанхая, в глазах шанхайского пролетариата нет разницы между английским генералом Дунканом и бывшим главкомом национально-революционной армии Чан-Кай-Ши, между иностранным империализмом и собственной буржуазией.

Это—один враг, один лагерь, один фронт. Против этого фронта и борется сейчас китайский народ, на этом фронте побеждает китайский Шанхай. Победит Китай.

«Китайский журнал».

**Обложение заработка отходника.**

Новым законом доходы от отходников заработка приравнены к доходу от зарплаты по найму крестьян, живущих вне своего хозяйства.

Это значит, что если бы кто-либо из крестьян уходил на временную работу в город, скажем, на постройки и заработал за лето 500 руб., то к доходу этого хозяйства от земли и скота прибавляется 5 проц. от этих 500 руб., то есть 25 руб.

**Обложение доходов кустарей и ремесленников.**

Доходы крестьянского хозяйства от кустарных и ремесленных промыслов по новому закону облагаются таком порядке: районная налоговая комиссия устанавливает чистый доход хозяйства от промысла. Но к доходу хозяйства от земли и скота прибавляется от промысла не весь доход, установленный налоговой комиссией, а только часть его в процентах, устанавливающихся окружным комитетом для каждого района и промысла.

Поясним это примером: районная налоговая комиссия устанавливает, что чистый доход, скажем к примеру, кузнеца за год составляет 500 руб. К обложению должна быть привлечена только часть этого заработка, этих 500 руб. Окружным комитетом установлено, что с заработка кузнеца к обложению нужно привлечь только половину или 50 процентов.

Таким образом, к доходу кузнеца от земли и скота будет прибавлено 50 проц. от 500 руб. от кузнецкого ремесла или 250 руб.

**Беднота и налог.**

Кампания по выявлению неземледельческих доходов закончилась. Сельсоветы представляют карточки в районные налоговые комиссии. По Тальменскому району наблюдаются случаи, что сельские налоговые комиссии к этому вопросу отнеслись недостаточно серьезно.

Мало того, что сельские налоговые комиссии недостаточно проявили энергию по выявлению действительного дохода от неземледельческих заработков, работа по выявлению неземледельческих заработков проводилась без достаточной подготовки. Прежде всего не знали сколько будет облагаться, т. е. какая часть дохода, не только граждане, но и работники сельсоветов и даже рик'ов.

Теперь началась кампания по выявлению пособов. Здесь тоже дело движется не совсем гладко. Председатели сельсоветов и сель-

**РАДИО В ДЕРЕВНЕ.**

(С. Панфилово Барнаульского района).

Приехавший в наше село на отдых начальница т. Глух привез с собой радиоприемник с громкоговорителем.

Поставили на крышу школы матчу, а второй матч послужила колокольня церкви. Натянули антенну.

Проходя мимо работавших, крестьяне с любопытством спрашивали для чего натягиваются эти проволоки.

— Да, так видно,—ответили ему.

— Вот это играет, так играет!—воскликнул молодежь...

— Хорош доклад Зайцева о международном положении, но мал...

— Э, вот голос, так голос, а поет словно соловей заливается—улыбаясь говорили слушатели...

# Что-бы жить не горевать, надо скот и посевы страховывать.

Крестьяне Косихинского района не страхуют посевы. В прошлом году в 9-ти селах Косихинского района было выбито градом более 1000 десятин хлеба.

## Научились.

(село Ново-Зырянка, Косихинского района):

Есть еще глупые люди. Жалеют 60 коп. и за то теряют 100 рублей.

Вот вам пример:

16 мая в селе Н.-Зырянке был пожар. Сгорело 5 дворов; 2 двора совсем сгорело, а 3 частично. Эти дворы были не застрахованы.

Строений сгорело больше, чем на 2.500 рублей! Получили же за них по обязательному страхованию только 700 рублей.

Кроме построек сгорело совсем не застрахованного имущества на сумму более 3000 рублей. Когда все это погорело, крестьяне заплакали и стали ругаться себя:

— Ах, мы черти такие, пожалели какие-нибудь гроши, а сгорело у нас более, чем на 2.500 рублей.

Тут приехал страхагент. Крестьяне стали просить страхагента, чтобы последнее имущество застраховать. Они сразу научились, что нужно застраховывать имущество. И последние обгарки тут же застраховали.

Научились!

Местный



Будешь надеяться на «авось» да «небось», все дело брось.

## Нет хозяина—нет леса.

(Село Камышенка, Чумышского района).

Еще в 1924 году в Камышенке прошло лесоустройство участка лесов местного значения.

Рос лес—любомил!

Занимал площадь в 47 десятин и состоял из средневозрастной бересклети и осины.

РИК согласно плана лесоустройства разрешил камышенской школе в 26 году вырубить 120 бересклетов и 60 осиновых 5-ти вершковых хлыстов.

Но крестьяне нормы не выдерживали—выше хватали. Так получилось и в апреле месяце. Сельсовет допустил рубить лес

без проведения номинации.

И получилась ерунда.

За три дня крестьяне уничтожили то, что создавалось годами—они вырубили леса на 4.156 руб. 89 коп.

А теперь?

Теперь крестьяне ходят и коятся на голые пни. РИК, согласно заключениям райлесовода передал получившуюся степь, усеянную пнями, коммуне «Заря Коммунизма».

И хорошо сделали.

Дело о вырубке леса передано для производства дознания.

Теперь-то камышенцы узнают, что без своего леса—как в мороз без рукавиц.

Мих. Бубенков

для сведения уважаемых читателей



...И вот, сижу я на рыбальке, а в мозгах, как в куче новоза кошаюсь и в правый ус ульбаюсь, языком шевелю и сам с собою говорю:

— 29 июня будет затмение и ученые готовятся проводить наблюдения... Я человек малой грамоты, на бумаге, что курица по песку царяпаю, но кое-кого цапаю... За живое задеваю и ни каких, никогда наблюдений не затеваю.

Не буду мысли, как веревочки гнилые, рвать, не буду вам, ребята, лгать, возьму правду за хребет и скажу: не ищи затмения народ. Затмения каждый день бываю, но плохо, что их люди не замечают.

...Двадцатого марта это было, не знаю какая лягнула председателя Боровлянского кооператива кабыла, но доподлинно знаю, что у него рыло в другую сторону повернулось от кооператива.

Это факт и случилось так: В Боровлянку спекулянт притащился, ну, председатель Марюкин за него и застулся. Начал по деревне кричать:

— Эй, добрые люди, идите товар покупать.

Люди голосу Марюкина вняли и весь товар у спекулянта забрали.

И выходит, Марюкин спекулянту делает барыш, а кооперативу кает кукиши.

Не жить, а масленица в наш век! В Мармышенском кооперативе штат семь человек. Это

для сведения уважаемых читателей

лей, но не лишним будет рассказать и про покупателей.

Часто в Мармышах такие картинки бывают. Подойдут покупатели к лавке и сейчас же домой удирают.

— Почему?

Тут, братцы, приказчик виной всему. Он часто выпивает, а на время выпивки лавку закрывает не забывает.

Село Островское в нашем округе есть, а там—два преда, которым давно-бы надо было в дозмак сесть.

Но прежде чем их садить, необходимо о их проделках по-говорить их имена указать и все «заслуги» показать.

Вот они:

Первый председатель маслопартии Журавлев, второй—предправления потребкооперации Гладких, оба любители не до вина сладких, а до самогона и любители большого прогона.

Пьют они каждый день, а поедут в командировку точно заденут за пень... В командировке по две недели бываю и все время, говорят, гуляют...

Мой вам, ребята, привет. Ксенофонт-дед.

## Наука и техника.

Новое в технологии дерева.

В Америке найден способ предохранения дерева от гниения и повышения его прочности путем пропитывания серой. Способ далеко превосходит по результатам все сии пор применявшиеся средства. После пропитки серой прочность пихты, например, увеличивается втрое, ели и сосны—вдвое. Процесс пропитывания заключается в том, что дерево погружают в ванну с расплавленной серой, где оно и остается до полного испарения из него всей влаги. В отличие от действия других пропиточных веществ и, в частности, крезолата (считавшегося лучшим средством для консервации дерева), сера, переходя в дереве снова в кристаллическое состояние, закупоривает его поры и при обычных температурах из него не выделяется, почему и предохраняет дерево от грибка, так как мешает его проникновению внутрь. Этот способ во много раз дешевле пропитки крезолом и вполне приемлем у нас, так как мы располагаем достаточными залежами серы.

### Микроподсуда.

Проф. Тананаевым разработан метод производства микроподсуды для лабораторных анализов, благодаря которому химические работы можно производить с ничтожной затратой реактивов. Как минимарина эта посуда, можно судить по тому, что, например, тигель для анализа, по методу проф. Тананаева, почти в 200 раз меньше обычного тигеля. Такая посуда уже вырабатывается на государственном фарфоровом заводе им. Ломоносова. Изобретение имеет большое практическое значение, так как создает большую экономию в реактивах, получаемых преимущественно из-за границы.

Подписывайтесь на газету «Красный Алтай».

## За день.

МЕДОСМОТР ОТДЫХАЮЩИХ на 4-й сезон в дом отдыха Стражкаса будет производиться 28, 29 и 30 июня с 6 до 8 час. вечера в помещении врачи-контрольной комиссии.

ПЕРЕВОД ПРИСТАНИ. С 27 июня, по случаю большой приближения воды пристань для пароходов переведена обратно на старое место, т.е. к электро-водопроводной станции.

ЧЕРВОНЦЫ ОБРЯЗКА 1926 г. За последнее время в Барнауле появились в обращении в незначительном количестве червонцы иного образца 1926 г.

ЗАГОТОВКА СЕМЯН-ТРАВ. Отд. Госсельсклада Барнаульским и Алейским производится заготовка семян: красного клевера, тимофеевки, люцерны и яровой вики. Под урожай семян выдается задаток в размере 25 проц. стоимости.

СЕЗОННЫЕ БИЛЕТЫ. С 29 июня установлены сезонные билеты для членов Профсоюзов и физкультурников на право входа на спортивную площадку-сада профсоюзов. Цена билета за сезон 25 коп.

МЕЛЬНИЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ. Отд. Госсельсклада получено мельничное оборудование всех видов, а также применяются заявки на постройку и ремонт мельниц.

ТРИ 2-Х ЭТАЖНЫХ ДОМА, на 22 квартиры, строятся Горкомхозом в районе нового пимокатного завода Мехтреста и постройка 1 го дома на 8 квартир начата по ул. Льва Толстого № 20. На постройку упомянутого здания ассигновано—65000 руб. Дома предназначаются под квартиры рабочих.

МАЛЯРИЙНЫЙ ОТРЯД формируется при санчастике Водного Транспорта, по борьбе с малярией на плесе Бийск-Барнаул. Им же (попутно) будет вестись и обследовательская работа.

ДО 25 ЧЕЛОВЕК безработных женщин (чернорабочих) и жен красноармейцев посланы биржой труда за последние дни—на строительные работы. Кроме того в брюю подростков на предприятия послано до 18 чел. молодняка обеого пола. Спрос на женский труд продолжается.

Организация кредитно-промышленного товарищества. 21 июня состоялось организационное собрание членов барнаульского кредитно-промышленного т-ва, на котором было избрано правление, совет и ревизионная комиссия, принят смета и план деятельности т-ва.

По установу и плану т-во предполагает широко развернуть свою работу по кредитованию кустарей-одиночек, а также и небольших коллективов. Кроме кредитной работы будет производиться работа по снабжению кустарей сырьем, необходимыми им материалами и инструментами.

Кредитование будет производиться не только кустарей, но и рабочих и служащих государственных и кооперативных организаций, состоящих членами т-ва.

Вступная плата установлена в размере 2 руб., а плавой взнос в размере 10 руб.

Можно полагать, что работа товарищества действительно развернется широко и быстро, т. к. вне всякого сомнения, в него войдут не только кустари бедняки, но и более крепкие, которые в настоящий момент состоят членами Взимбанка, в котором пользуются кредитом из очень высоких процентов,—тогда как проценты посудам в кредитно-промышленном т-ве на половину ниже.

Бернут.

## Что случилось?

Обработали. 23-го июня фельдшер Селиверстовского сельсовета, Мамоновского р. Сухих пришел на базар купить тележку. Здесь он увидел, как две играли в «три листика» и, в надежде выиграть, поставил на карту 50 руб. В результате и деньги и игручи исчезли. К большому несчастью 30 рублей были казенные, полученные от сельсовета на покупку медикаментов.

Убийство. В пос. Покровском, Чистяковском р., 1 июня убито 2 чел.: Соловенко Марк, гр. пос. Покровского и Катиков Семен из гр. с. Шилово, Чистяковского р. Убийцы: Кузовкин Павел, Малютин Егор и Расчупкин Федор задержаны. Дело передано наследственному 6 уч. Барн. округа.

Еще убийство. В селе Кашино, Алейского района в ночь на 20-е июня убита в квартире неизвестно кому гр-ка Бекетова Мария Петровна. Принесено в производство дознания и выявлено виновных.

Извещения. В среду, 29 июня, в 5 час. вечера, в помещении Горрайкома ВКП(б), собирается расширенное заседание секретарей и членов бюро производственных ячеек и ком. фракции ФЗК.

Повестка дня:  
1) Решения Сибирской ВКП(б) по докладу Барграйкома о работе в рабочих районах.

Явка обязательная без опоздания.

Ответ. Секретарь ГРК ВКП(б) Первушки.

В четверг, 30 июня, в 5 часов вечера, в зале Горсовета созывается общее женское собрание.

Повестка дня:  
1) Международное положение.  
2) Разное.

За ответ. Секретаря Райкома Богданов. Зав. Отд. Раб-ц Веденская.

## Крестьянский адвокат.

Вопрос. Его-же. Можно ли земобществу заключить договор с лесничеством о пастьбе скота в казенном бору, при условии если земобщество будетходить на тушение всех возникших пожаров лесов близь деревни бесплатно, а также чтобы скот пасстило также бесплатно.

Ответ: Тушение местных пожаров является обязанностью всех граждан селений прилегающих к борам, устанавливаемой обязательным постановлением Окрисполкома.

Согласно 64 ст. Земельного Кодекса, земельное общество вправе вступать во все свойственные ему по характеру его хозяйственного положения гражданско-правовые отношения. Следовательно, заключение земельным обществом договора с лесничеством по поводу бесплатного пользования побочными местными угодьями (в частностях-пастьбой)—возможно.

Вопрос гр. Воронина из дер. Телеуца. Можно ли предъявить иск к Барсуковскому земельному общству об убытках, выразившихся в отбиании топоров и пил у граждан Космодинского земельного общества, которые производили очистку берега от ненужного леса, согласно предложения лесозаготовителей.

Ответ: Можно. Вопрос гр. Дун из дер. Верх-Камышенки. Что надо сделать в

отношении крестьянского адвоката, который дает бесолатно.

**Новости для деревни.**

Типовые планы колхозов. Секцией колхозов Алтайского союза составляются—2 типовых, примерных плана для колхозов Заобья—на коммуну «Майское утро» и нагорной полосы—на коммуну «Любовь и правда». По таким планам будут строиться и остальные планы

коллективных хозяйств округа.

Коллективно-производственный кредит. В целях укрепления коллективных хозяйств Сельхозбанком открывается бедняцкий кредит на расширение производственных коллективов и сельскохозяйственных объединений.

Вступная плата установлена в размере 2 руб., а плавой взнос в размере 10 руб.

Можно полагать, что работа товарищества действительно развернется широко и быстро, т. к. вне всякого сомнения, в него войдут не только кустари бедняки, но и более крепкие, которые в настоящий момент состоят членами Взимбанка, в котором пользуются кредитом из очень высоких процентов,—тогда как проценты посудам в кредитно-промышленном т-ве на половину ниже.

Вы забыли, напоминаем, что 1 июля кончается срок вашей подписки.

Вы должны подписать сегодня же, чтобы не было перебоев в доставке

N.

# Рабочие Кожзавода им. Аксенова подают пример--как надо вести работу, чтобы предприятие работало хорошо и безубыточно.

От своего завкома рабочие требуют такой работы, которая дала бы рабочему уверенность, что завод будет работать без перебоев и убытка.

Производственное совещание все внимание обращает на рационализацию работы завода.

## Направить завод по правильной дороге.

Среди рабочих Кожзавода № 2 есть огромный интерес к производству, его нуждам и успехам. Рабочие знают, что ответственность за состояние производства падает и на завком, который должен быть в курсе производственной жизни. И может быть в ущерб профработке, но рабочие усиленно напирают на производственную работу завкома.

И хорошо делают. Ибо на то мы и за рационализацию взялись, чтобы поставить работу наших заводов и фабрик на должную высоту.

Об этом интересе красноречиво говорят недавно состоявшееся совещание актива рабочих Кожзавода, на котором был поставлен локомотив завкома о своей работе.

## На какие прорехи указывали рабочие.

Десятка полтора рабочих говорили исключительно о недочетах работы завода. Подмечены все болевые места.

Важно хотят нерациональное использование рабочих по перекачке сколов, когда двое рабочих работают, а остальные в это время ждут. Плохая работа насоса задерживает работу в цехах.

Мало завком обращал внимания на приемку коры, когда на ограде завода скопилось по 600 подвал, надо бы "наказать" на заводоуправление. Несправная вододачка и завод страдает от этого.

Раскройки мастерская дала убыток, потому что не устранила ненормальность в сортности товаров, о чём рабочие неоднократно говорили.

Завкому надо усилить посещение рабочими производственных совещаний и активно выступать на них, указывать на все недостатки в работе.

Необходимо решительно бороться с прогулами и бережно относиться к инструментам.

Обратить внимание на хранение шерсти, т. к. есть горение при том порядке, какой есть сейчас.

Недостатков в работе завода много, надо их изживать. Надо на производственную конференцию в Новосибирск командировать толковых рабочих с материалами о состоянии завода.

## С рационализацией справимся.

Казалось-бы, что завод интересует вопрос о какой-нибудь вододачке или хранении шерсти. Но в голове рабочих крепко сидит одна мысль: направить работу завода по гладкой дорожке, обойти все убытки и рывини.

И в этом—заговор успеха в том, что с рационализацией работы наших заводов мы справимся.

РОМАН.

## Что говорит завскладом Кожзавода тов. Зайцев.

### Кожсиндикат путает сорта сырья.

Вопрос с приемкой кожсырья на Кожзаводе им. Аксенова большой вопрос.

Вот что говорит заведывающий сырьевым складом Кожзавода т. Зайцев.

Всех партиях кожсырья, какие мы принимали и принимаем от отделений и агентств Кожсиндиката, есть неправильная сортировка кож.

Допустим, вот в сегодняшней партии сырья, которое мы принимаем от Рубцовского агентства Кожсиндиката, вместо первого сорта, как это указано на марке, кожи получаются 2 и даже 3 сорта. А вместо 3 сорта оказывается брак т. д.

На все эти неправильности мы составляем акты, направляем их куда следует, а толку от этого никакого.

Сырье продолжает поступать в полном несоответствии с той разбивкой по сортам, какая указывается Кожсиндикатом. С мотивировкой приемщиками Кожзавода представители Кожсиндиката всегда соглашаются.

## Добиваемся прибыльности от раскройной мастерской.

17 июня у нас, на Кожзаводе № 2, было цеховое производственное совещание раскройной мастерской. Был заслушан доклад т. Элдара о раскроем мостовья из апрель и май месяцы, в течение которых получился прокрут от раскройки первого сорта товара.

Вопросом этим очень заинтересовалась рабочие, т. к. все время наша раскройка работала с прибылью, а тут вдруг—получился убыток. Лежит, например, почти 1000 пар заготовок, без головок, за неимением лоскута, а работницы в раскройке не загружены.

Несмотря на экономию, которой добиваются рабочие, на раскроем 1-го сорта получился убыток в 1500 руб., а на раскроем 2-го сорта 250 рублей прибыли.

Надо сказать еще, что в это время производились раскройки на военное ведомство, который обычно дает прибыль.

### Где зарыта собака?

Пренесят на этому докладу рабочие указывали на следующие причины, от которых мог получиться убыток.

Тов. Иванов сказал, что причина убытка от раскройки заключается в неправильной подаче сортности кож-товара. Дают на раскрой кожу, допустим, первого сорта, а она оказывается второго. Плохо изживают подборы на товаре, которые получаются от срезной машины.

Позже Кузнецова говорил, что прокрой

надо бы Кожсиндикату изложить эту ненормальность. Да и зачем держать на местах таких "спецов" по приему кожсырья, которые должно быть ни уха ни рила не понимают в этом деле.

### Остановили завод, а можно было работать.

Лесопильный завод № 1, как известно, очень долгое время не работал, а ремонтировался.

Но вот ремонт закончили, завод снова заработал. Недолго только заводу пришлося проработать, т. к. недавно сломали шкив. Этот шкив ломался и в прошлом году.

Механик завода говорит техническому директору, что необходимо сломать новые шкивы.

Я же уверен, что можно некоторое время работать еще и на этом шкиве, в это время сделать новый, чтобы завод не останавливаться.

Но завод все же остановили и простоял был около 2 недели.

Вот как у нас, на Лесопаводке № 1, проводится режим экономии ГВОЗДЛ.

## На показ всем.

### Страйн дерется.

Секретарь жижиооперации «Водо-страй» Страйн человек очень буйный и когда он не в настроении, то может не только избить но и убить человека.

Проживает он по 1-й Луговой в доме № 6 и живут с ним жильцы не уверенные в безопасности.

19-го июня в отсутствии мужчины, живущих дома, Страйн делал что то со своим сыном 5-6 лет, который в течение получаса кричал как под ножом. Проклятая публика оставалась около дома, собираясь толпой. Женщины не вытерпели грца О. поступила в комнату Страйна с просьбой прекратить истязание ребенка.

Гну Страйну не понравилось это и он, выбежав из комнаты, набросился на ее, выругал ее скверными словами, а также угрожал, что он ее сеи не ручается и может убить.

### Зав. баними ругается.

22 июня, в 3 часа дня, заведывающий баними пришел пьяный в клуб «Свет» и зашел к сторожке в комнату. Сядился на табуретку и начинает разговоры о политике и вдруг набросился на сторожку и на ее мужа.

— Сачем вы убили т. Войкова?

И начал стучать об стол кулаком и чуть не в драку полез. Начал ругаться нецензурными словами. К счастью сторожки, зашел милиционер с выноткой и выдворил его. ОЧЕВИДЕЦ

### Бот кому веет-то!

На ст. Очинниково, Бийской ветки, есть телеграфист, который работает только 4 часа в сутки.

Что же делает телеграфист в эти 4 часа?

— А ровным счетом ничего. Свободия к 11 часам дают сами ДСП о пассажирских поездов, (места свободные для продажи билетов), о багаже, где-какая выгрузка и погрузка и т. д. обо всем этом дают сведения по телеграфу самим дежурным.

А телеграфист спит да отдыхает и дома и на службе. ПРОНЫРА.

Лесной воришак. Гражданин г. Барнаула, проживающий по Цирковой улице № 180 (старый), ежедневно привозит из бора почью лес, разделывает его на дрова и продаёт на базаре.

Лес привозят сырорастущий, из бора около самого города, и надо положить, без всякого билета, т. к. на дрова сырой лес едва ли выгодно покупать.

ФИТА.

### Редактор редколлегии.

Издатели: Окружком ВКП (б) и Окисполком

### И СКЛАДЫ АЛСЕЛЬПРЕДСОЮЗА ПОСТУПILI В ПРОДАЖУ

запасные Американские части к уборочным машинам: сенокосилкам, жаткам, самосброскам и сноповязалкам-Мак-Корник, Диринг, Осборн, Массей-Гаррис, Плано и др.

Отпускные цены на части понижены.

Адрес: Улица Короленко (бывшая Томская), № 102.

1148

### ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

6-я Алтайская, № 28.

Кино „СИБИРЬ“. Неделя исключительных постановок.

28, 29 и 30 июня.

Звезда американской кинематографии КАРИНЕ ГРИФФИТ выступит в лучшей из лучших картин своего репертуара

Жизненная семейная драма в 9 частях. Колossalный художественный постановка.

Начало сеансов 7, 9 и 10-30 веч.

1, 2 и 3-го июля.

Роман Наварро и Алиса Терри выступают в колossalном художественном боевике

**АРАБ** Экзотический кино-роман.

АНОНС: Едут „живые“ ПАТ И ПАТАШОН.

Для удобства публики с 1-го июля открыта предварительная продажа билетов.

1 июля, в 12 часов дня

НА СОБОРНОЙ ПЛОЩАДИ

состоится открытие тиража

**2-й ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ**

Барнаульской Окружной Деткомиссии.

Спешите запастись билетами, которые можно купить у специальных агентов и на выставке лотереи.

1139 дти.

Дом сдаю в аренду особняк.

Улица Анатолия, № 12.

191

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Короленко, 184 (стар. 188).

1106

ВРАЧ

О. П. ТАБАРОВСКАЯ.

Внутренние, женские болезни и акушерство.

Прием больных от 8½ до 10½ ч. утра.

Ул. Республики (бывш. Петропавловская), № 13.

1199

ПРИЕМ

НИКОЛАЙ СТЕПАНОВИЧ СТАРЦЕВ.

Прием по хирургическим, женским и внутренним болезням с 3 до 6 ч. веч.

Пушкинская улица, № 57 (против гостиницы „Комхоз“).

1156

Правление.

Утерянные документы

Партбилет ВКП(б) за № 358-420, удостоверение о службе в Барокроно, удостоверение Губено за № 147 на имя Федченко М. М.

Членбилет, служебный документ на имя Лютаевой Марии.

Конская книжка за № 1430, выданная Белоярским РИКом, на имя Юдина Петра Мих.

Конская книжка на имя Исакова Дмитрия.

Учетная книжка на имя Бабкина Н. П., выданная Шелаболих РИКом.

Больничная книжка на имя Ефима Комориной.

Паспорт и инвалидское удостоверение на имя Камалитдинова Ханафана.

Больничная книжка на имя Каромышевой Марии Евг.

Страховая книжка на имя Надежды Васильевны Савицкой.

Учетно-войсковая книжка и справка на имя Еремеева Андриана.

Военно-учетная книжка, союзное удостоверение, удостоверение сельскохозяйственного кооператива на имя Гусельникова Д. В.

Конская книжка на имя Матвеева Г. А.

Метрики на имя Зверевой Татьяны Федоровны.

Выдана Барнаульским Загсом.